
 
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 
Aos vinte e nove  dias do mês de Setembro do ano Dois mil e vinte e um, às 
nove horas e vinte e seis minutos da manhã, teve início a décima Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
realizada on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total 
de onze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA- BAMBAM, 
VICE PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON 
NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, DR. 
WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, ROSE ANDRADE 
e LUCAS MONTE. Não compareceram os vereadores RENALDO BRAGA e 
WILL MACIEL, que justificaram suas ausências. Havendo número legal, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e autorizando o Senhor Carlos Gardel fazer as 
leituras das atas das sessões ordinárias dos dias 20 e 28 de Setembro de 
2021, sendo a Sessão do dia 20 aprovada por unanimidade. A Ata as Sessão 
do dia 28 foi lida mas não foi votada, mas apenas para dar comunicação a 
todos. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa 
as leituras do Expediente e da Ordem do dia, respectivamente EXPEDIENTE 
– CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Edital de Comunicação Ordinário Nº 
005/2021, da lavra do Presidente Luciano, informando aos Edis deste 
Legislativo da realização de uma Sessão Ordinária virtual, nesta data, a 
partir das 09hs00min, para dialogarem, discutirem e votarem o Parecer 
004/21 com o Projeto de Decreto Legislativo 002/21da CFO desta Casa e 
ulteriormente o Parecer Prévio 0122/21 do TCE/CE. Ofícios 413 e 414/2021 
comunicando ao Sr. Bosco Saraiva e a Dra. Cristiane, ex-prefeitos de 
Baturité, comunicando a realização da Sessão Ordinária virtual, a ser 
realizada no dia 29 deste mês, a partir das 09hs00min, para dialogarem, 
discutirem e votarem o Parecer Nº 004/21 com o Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 002/2021 da CFO deste Poder com o Parecer Prévio nº 
0122/2021 do TCE/CE e convidando-os para assistirem referido evento 
cameral. ORDEM DO DIA: A palavra foi dada ao Dr. Gustavo Lopes, 
procurador da Câmara que explicou as especificações técnicas e como deve 
ser pautada a presente Sessão de julgamento das contas de 2014 dos ex-
prefeitos Bosco e Dra. Cristiane. Dr. Gustavo disse que a presente votação 
será a primeira da história realizada virtualmente. Explicou que os ex-



prefeitos Bosco e Dra. Cristiane terão direito a fala e ampla defesa. Foi lido 
pelo Sr. Liduino Cardoso o  parecer Nº 004/21 com Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 002\21 da maioria dos membros da CFO desta Casa favorável 
ao Parecer Prévio 0122/21 do TCE/CE, ao Processo Nº 11339\2018-2, que 
tem como Relator o Conselheiro Rholden Queiroz, alusivo à prestação de 
contas de governo, exercício financeiro de 2014, sob a responsabilidade do 
Sr. João Bosco Pinto Saraiva, no período de 01.01 a 10.12.2014, 
desfavorável a aprovação, considerando-as Irregulares e sob a 
responsabilidade da Dra. Cristiane Braga Saraiva, no período de 11.12 a 
31.12.2014, favorável a aprovação, considerando-as regulares com 
ressalva. Após a leitura do Diretor Liduino Cardoso e suas explicações e do 
Dr. Gustavo Lopes o Presidente LUCIANO FURTADO passou a palavra para 
o ex-prefeito Bosco Saraiva que cumprimentou a todos nominalmente e 
falou que já leu e releu o parecer do TCE e constatou que em 2014 fez tudo 
como manda a Lei, inclusive mandando um projeto de lei que foi aprovado 
nesta Casa. Deixou claro que Não houve má fé de sua parte e não houve 
prejuízo ao erário. Pede aos vereadores que aprovem suas contas, pois vem 
lutando muito para resolver vários problemas e tem certeza que muitas 
atecnias. Bosco Saraiva finalizou dizendo que Não tem rancor de ninguém 
e respeita a todos. O Presidente LUCIANO FURTADO agradeceu ao Sr. Bosco 
Saraiva e falou que a ex-prefeita Dra. Cristiane não compareceu para fazer 
sua defesa. LUCIANO foi orientado pelo Dr. Gustavo, Procurador da Casa a 
fazer a votação nominal iniciando com a votação do parecer da Dra. 
Cristiane que teve pela ordem os votos a favor dos vereadores DR. WAGNER 
SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, CLARISSA CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, JOÃO 
PAULO SLINK, ROSE ANDRADE, BAMBAM ,LUCIANO FURTADO LUCAS 
GERMANO e NILTON NETO. Com o voto contra do vereador VALDIM, 
ficando o placar da votação com dez votos a favor e um voto contra. Na 
votação do parecer do Sr. Bosco Saraiva, votaram contra, os vereadores DR. 
WAGNER SARAIVA, VAGNÉ, CLARISSA CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, JOÃO 
PAULO SLINK, ROSE ANDRADE, VALDIM OLIVEIRA , LUCIANO FURTADO E 
JOSIVAN PEREIRA, num total de nove. Votaram a favor do parecer os 
vereadores NILTON NETO e LUCAS MONTE, Ficando a votação final com 
nove votos contra e dois votos a favor. A votação do parecer do TCE teve a 
mesma escolha das votações dos pareceres da CFO para os dois ex-prefeitos 
Dra. Cristiane e Bosco Saraiva e o Presidente LUCIANO FURTADO declarou 
aprovadas as contas dos ex-prefeitos do ano de 2014. Nada mais havendo 
a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente 
Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 



pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
dez horas e catorze minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS VINTE E NOVE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DOIS 
MIL E VINTE E UM. 
 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
         ________   

SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
 

                                     DEMAIS VEREADORES 
 
                                  NÃO COMPARECEU 
                  VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                          VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO   
    ______          
                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
     ______                 

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
 
                                           NÃO COMPARECEU 
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
            ______   
                       VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
         ________   
                            VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES    
         ________                                                  
                 VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________   
                  VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 
 


